
Με την παρουσία εκπροσώπων της στρατιωτικής, πολιτικής, αστυνομικής και πανεπιστημιακής ηγεσίας,
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 17 Ιουλίου 2024, στη Μεγάλη Αίθουσα του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η διπλή -όπως επίσημα χαρακτηρίστηκε- τελετή της απόδοσης
των ύψιστων διακρίσεων του Ιδρύματος αφενός στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), αποδίδοντάς του
τον τίτλο του Μεγάλου Ευεργέτη του Ε.Κ.Π.Α., και αφετέρου στον Πρόεδρο του ΙΣΝ Ανδρέα
Δρακόπουλο, που αναγορεύτηκε σε Επίτιμο Διδάκτορα των Τμημάτων Ιατρικής και Νοσηλευτικής της
Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στη λαμπρή τελετή παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, Άδ.  Γεωργιάδης, Αντ. Σαμαράς, Προκ.
Παυλόπουλος, Λ. Παπαδήμος, Κ. Πιερρακάκης, Κ. Χατζηδάκης, Τ. Θεοδωρικάκος, Ν. Κεραμέως,
Ι. Πλακιωτάκης, Στέφ. Κασσελάκης, υπουργοί και υφυπουργοί, “Εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Αλέξιος, ο Πρόεδρος της
Ακαδημίας Αθηνών, εκπρόσωποι των Αρχηγών των ενόπλων δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, ο
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πρώην Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α., Επίτιμος Καθηγητής κ. Γ. Μπαμπινιώτης, ο πρώην Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α.
Επίτιμος Καθηγητής κ. Χ. Κίττας, ο πρώην Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α., Ομ. Καθηγητής κ. Θ. Φορτσάκης, μέλη
του Συμβουλίου Διοίκησης, Αντιπρυτάνεις, Κοσμήτορες, Πρόεδροι και μέλη της Συγκλήτου του Ε.Κ.Π.Α.”

Μόνο που η “τελετή”, τελικά αποδείχτηκε τριπλή: Απέξω, συγκεντρώθηκαν δεκάδες αγωνιστές και
αγωνίστριες του κινήματος, καταγγέλλοντας την ύπουλη απόλυση του αγωνιστή συνδικαλιστή Δημήτρη
Αντωνίου και διεκδικώντας την ακύρωσή της.

Το σίγουρο είναι πως αυτός ο αγώνας των εργαζομένων θα δικαιωθεί,
με την επαναπρόσληψη του αγωνιστή Δημήτρη Αντωνίου!

Πρόκειται για τη συνδικαλιστική και εκδικητική απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου, 19 χρόνια συμβασιούχου
στο ΕΚΠΑ και μέλους του Κεντρικού Συμβουλίου Ομοσπονδίας Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας
Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Για πρώτη φορά μετά την κατάρρευση της λαομίσητης στρατιωτικής δικτατορίας, έχουμε απόλυση
συνδικαλιστή από το Δημόσιο εξαιτίας της συνδικαλιστικής του δράσης.

Δείτε αναλυτικά για το θέμα εδώ:

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ!!! Πρωτοφανές! Απολύουν εργαζόμενο στο Δημόσιο για συνδικαλιστική δράση!!!

ΕΚΠΑ: Νέα κινητοποίηση για την εκδικητική απόλυση του συνδικαλιστή

Εκδικητική Απόλυση συνδικαλιστή από το Δημόσιο: Βίντεο από τη Συνέντευξη Τύπου

Νέος αγώνας ενάντια στη νέα εκδικητική απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου

Ψήφισμα της ΟΕΝΓΕ για Δημήτρη Αντωνίου – Παντελή Βαϊνά
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Είναι χαρακτηριστικά όσα αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού
Πανεπιστημίου Αθηνών στις 27/6/24:

Η Διοίκηση του ΕΚΠΑ, σε μια έκρηξη εκδικητικότητας και εργοδοτικής αυθαιρεσίας, απολύει
ΞΑΝΑ το συνάδελφό μας, Γενικό Γραμματέα του Συλλόγου μας και μέλος του Κ.Σ. της ΟΔΠΤΕ,
Δημήτρη Αντωνίου.

Αποδεικνύεται ότι το «σπάσιμο» της επαναπρόσληψής του σε δύο συμβάσεις (Μάιο με αρχές
Ιουλίου και Ιούλιο με τέλη Δεκέμβρη) ήταν ενταγμένο σε ΕΝΑ σχεδιασμό: Να σταματήσουν
οι ενοχλητικές μας κινητοποιήσεις τον Απρίλιο με την επαναπρόσληψή του και να επανέλθουν
οι πρυτανικές αρχές, εάν και όταν οι συνθήκες θα το επέτρεπαν, κατά προτίμηση εν μέσω
αδειών των εργαζομένων και εξεταστικής των φοιτητών, στην ΑΠΟΦΑΣΗ για απόλυση,
αξιοποιώντας τη δεύτερη σύμβαση.

ΑΝ ΝΟΜΙΖΕΙ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΑΙΖΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΤΩΝ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΝΕΙ ΛΑΘΟΣ.

ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ.

Με όλους τους φυσικούς μας συμμάχους, εργαζόμενους εντός και εκτός ΕΚΠΑ, φοιτητές,
σωματεία και συλλογικότητες.

ΟΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΕΔΩ.

Δίνουμε άμεση απάντηση. Κηρύσσουμε στάση εργασίας από την έναρξη ωραρίου έως τη 1μμ
την Παρασκευή, 28/6, με κινητοποίηση στα Προπύλαια 9 π.μ.

Έκτακτη Γενική Συνέλευση την ίδια ημέρα, Παρασκευή, 28/6, 11.30 (Ευριπίδου 14, αίθουσα Α,
5ος όροφος).

Καλούμε τους συναδέλφους μας άλλων κλάδων στο ΕΚΠΑ, το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα,
τους φοιτητές, την ΟΔΠΤΕ και την ΑΔΕΔΥ, τα σωματεία και τις συλλογικότητες, να σταθούν
για μια ακόμα φορά πλάι μας. Μέχρι την τελική νίκη.
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Σε πιο πρόσφατο Δελτίο Τύπου, στις 15/7/24, ο Σύλλογος αναφέρει:

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΥΤΑΝΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΣΤΙΣ 12/7 ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΠΟΛΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Η άρνηση της Διοίκησης του ΕΚΠΑ να απαντήσει στα αιτήματα των Συλλόγων εργαζομένων
και ΔΕΠ ΕΚΠΑ, της ΟΔΠΤΕ, κ.α. για συνάντηση συνεχίζεται. Κατά την κινητοποίησή μας την
Παρασκευή 12/7 ωστόσο καταφέραμε να γίνει συνάντηση αντιπροσωπείας μελών του ΔΣ του
ΣΔΠ ΕΚΠΑ, του συλλόγου και της Ομοσπονδίας ΕΔΙΠ και της προέδρου της ΟΔΠΤΕ με τον
Πρύτανη του ΕΚΠΑ Γ. Σιάσο.

Οι απαντήσεις που πήραμε δια στόματος Πρύτανη είναι χαρακτηριστικές και επιβεβαιώνουν
το ρόλο κάθε Πρυτανικής Αρχής, ως «λαγός» της κυβέρνησης. Σε ένα κρεσέντο κυνισμού, ο
Πρύτανης δήλωσε ότι δεν υπάρχει απόλυση, αλλά λήξη σύμβασης, κάτι “φυσιολογικό” για
συμβασιούχους, οι οποίοι μπορεί να έρχονται και να παρέρχονται γιατί αυτή είναι η φύση της
δουλειάς τους… Δήλωσε αναρμόδιος για το θέμα της απόλυσης του Δ. Αντωνίου,
ισχυριζόμενος ότι δεν είναι δουλειά του να γνωρίζει τι γίνεται με τους χιλιάδες
συμβασιούχους που απασχολεί το ΕΚΠΑ. Για το γεγονός ότι ο Δ. Αντωνίου είχε ήδη
υπογράψει από τις αρχές Μαΐου, εκτός από τη δίμηνη σύμβαση για Μάιο-Ιούνιο, και εξάμηνη
σύμβαση για Ιούλιο-Δεκέμβριο, δήλωσε ότι δεν γνωρίζει κάτι και πως θα πρέπει να
απευθυνθούμε στον επιστημονικό υπεύθυνο και στη Διοίκηση του ΕΛΚΕ, γιατί… αυτοί
αποφασίζουν ποιος θα συνεχίζει να εργάζεται και ποιος όχι!

Δεν είναι η πρώτη φορά που η Διοίκηση επιλέγει να πετάξει την μπάλα στην εξέδρα για να μη
δώσει απαντήσεις. Ο ίδιος Πρύτανης που, στις 13/2, ανέστειλε παράτυπα τα καθήκοντα του
συναδέλφου μας παραπέμποντάς τον προς απόλυση, ισχυρίζεται ότι δε γνωρίζει τίποτα.
Μάλιστα, μας προέτρεψε να ψάχνει ο συνάδελφος τις προκηρύξεις που αναρτά ο ΕΛΚΕ μήπως
και βρεθεί κάποια θέση εργασίας που να ανταποκρίνεται στα προσόντα του…

Ως εδώ με τον εμπαιγμό! Μετά από 19 χρόνια αδιάλειπτης προσφοράς στο ΕΚΠΑ, σε μια
εξαιρετικά κρίσιμη για την εκπαιδευτική διαδικασία υπηρεσία, η απάντηση από τη Διοίκηση
είναι να ψάξει ο συνάδελφος αλλού για δουλειά! Όσο για την υπηρεσία; Ας μείνει με τα
σοβαρότατα κενά που συνεπάγεται η απόλυσή του! Ερώτημα παραμένει το γιατί η Διοίκηση
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του ΕΚΠΑ επαναπροσέλαβε τον Δημήτρη Αντωνίου από τις 8/5 μέχρι τις 8/7 στην ίδια θέση
εργασίας, με τα ίδια καθήκοντα, με τις ίδιες ευθύνες και υποχρεώσεις, αναγνωρίζοντας την
αναγκαιότητα της προσφοράς του στο ΕΚΠΑ!

Ο Πρύτανης συνέχισε να κατηγορεί τον Δημήτρη Αντωνίου, αλλά και όσους
κινητοποιούμαστε, ότι, με τη συνδικαλιστική μας δράση, πλήττουμε την εικόνα του
Ιδρύματος και θέτουμε σε κίνδυνο το συνάδελφό μας. Ντρέπεται μάλιστα για τη συμπεριφορά
μας. Εμείς συνεχίζουμε και απαντάμε πως η εικόνα του ΕΚΠΑ πλήττεται από το γεγονός ότι
λειτουργεί σαν επιχείρηση, ότι βάζει στη ζυγαριά το κέρδος και όχι τις ανάγκες των
φοιτητών, των εργαζόμενων, της επιστήμης προς όφελος του λαού. Δηλώνουμε ξεκάθαρα
πως θα συνεχίσουμε να είμαστε η φωνή που τους ενοχλεί, η φωνή που διεκδικεί και δε
σωπαίνει στο άδικο!

Κλιμακώνουμε τον αγώνα μέχρι την επιστροφή του Δημήτρη Αντωνίου στη δουλειά!

Συνεχίζουμε τον αγώνα κατά της εφαρμοζόμενης πολιτικής ενάντια στη δημόσια και δωρεάν
εκπαίδευση, ενάντια στα δημόσια αγαθά, ενάντια στα εργασιακά και συνδικαλιστικά
δικαιώματα.

Απαιτούμε:

– ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

– Συνάντηση της Διοίκησης του ΕΚΠΑ με τους συνδικαλιστικούς φορείς
διοικητικών, ΕΤΕΠ, ΕΔΙΠ, ΔΕΠ, την ΟΔΠΤΕ και την ΑΔΕΔΥ

– ΑΜΕΣΗ ΠΑΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΩΞΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ ΒΑΪΝΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου

Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου Αθηνών
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Στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το ΕΚΠΑ διαδήλωσαν μαζί με εργαζόμενους του ιδρύματος,
Διοικητικούς ΕΚΠΑ, ΕΤΕΠ, ΕΔΙΠ, ΔΕΠ, αγωνιστές από σωματεία, εργατικούς χώρους και παρατάξεις
καθώς και φοιτητές.

Απέναντί τους, δημιουργώντας φραγμό, παρατάχτηκαν από νωρίς αστυνομικές δυνάμεις, κλούβα, διμοιρία
ΜΑΤ, “διαμεσολαβητές διαδηλώσεων”, πλήθος ασφαλιτών και φρουρές επισήμων. Η εκδήλωση
ολοκληρώθηκε στις 19:15.

Έρχονται στιγμές, που η ”κόκκινη γραμμή” που χωρίζει τα στρατόπεδα της ταξικής πάλης είναι
παραπάνω από οφθαλμοφανής, κυριολεκτικά υλικά χαραγμένη, αποτυπωμένη στο δρόμο…

Το σίγουρο είναι πως αυτός ο αγώνας των εργαζομένων θα δικαιωθεί, με την επαναπρόσληψη του
αγωνιστή Δημήτρη Αντωνίου!


